



杭州街头刮起亚运盖章热潮 上演“根本盖不完”

“盖不完，根本盖不完。”临近中午，游客周先生排队一个多小时后，终于在杭州市钱塘区文泽路文明驿站盖到了热门的杭州亚运会套色印章。合上盖章本，他立刻前往下一个盖章点继续“通关”。

这几日，此套特色印章受到民众热捧，不少市民游客排着百余米长的队伍，只为留下一个“亚运限定”纪念。按照顺序按印章，杭州亚运会吉祥物、雷峰塔、奥体中心、大金球等杭州元素跃然纸上。

亚运会期间，“打卡盖章”的风潮逐渐在杭城街头兴起。一枚小小印章，折射出杭州文旅与亚运交相辉映，更展现了市民游客对亚运的热情。

据浙江公羊会志愿者、文泽路文明驿站负责人李丽介绍，国庆期间每天都有八百多人前来盖章，还有山东、广东等地的集章爱好者通过社交媒体平台了解到该款亚运章后，特意过来“打卡”。除盖章之外，游客们还在驿站墙上的便利贴留下了对杭州亚运会的美好祝愿。

而在杭州各景点，将独具一格的历史文化与亚运元素融合，以印章为媒介打造游客专属的旅行记忆，同样风靡不已。

如杭州亚运会吉祥物宸宸的原型拱宸桥，就化身成展示运河文化的套色章“拱宸忆”。该套章共有六枚印章，分别对应草绿、枣红、湖蓝、桂黄、

墨黑以及樱粉等颜色。

“设计之初我就在钻研最能代表拱宸桥的元素。有一次我留意到拱宸桥两侧‘守护’千年的四尊避水石兽驮，觉得很有特色。”“拱宸忆”设计者姜超超受此启发，将驮螭设计成穿过拱宸桥桥洞的神兽，俏皮可爱，并增添西湖三潭印月和良渚“神人兽面纹”，将杭州世界三大遗产汇聚于此。

由于姜超超的店铺地处桥西历史文化街区，每天前来盖章的游客络绎不绝。“起初我们限量每天盖 100 份，后来发现太受欢迎了，索性放开限制，鼓励大家自带本子盖章。”姜超超表示，亚运会期间还有不

少外国友人来此体验。

在集章爱好者张诗依眼中，集章不仅是对旅游景点的记录，更是对杭州亚运会的别样支持。三天奔走六个点位，她收集到了 80 余枚杭州亚运会印章。

“专门跑去盖亚运章是因为有些章只有亚运期间能盖，算是限定章。另一方面我是杭州人，很骄傲亚运会能在家门口举办。单单看比赛可能看一下子就结束了，但印章能保留很久，非常有纪念意义。我也通过亚运赛事章更进一步地了解亚运会的比赛内容。”

在张诗依分享的盖章攻略中，杭州余杭行政服务中心、杭州亚组委、武林广场附近的

中国邮政、杭州亚运会特许零售商店、部分亚运会赞助商商店均可盖章。不少网友遵循她的足迹一一“打卡”，甚至还联系其帮忙代为盖章。

“我特别喜欢武林邮局这里盖的‘三只小只’，还有一套红色文字章，谐音寓意很好！宸宸对应心想事成‘宸’，莲莲对应好运‘莲莲’，琮琤对应喜气‘琮琤’。还有很多小朋友排队盖章。”她希望，集章的快乐能够在亚运会之后延续。

将盖好的章带走，将美好的祝福留下。一枚枚生动有趣的印章的背后，是八方游客与一座城市、一场盛会的“美美与共”。

9 月中国百城新房价格环比转涨 结束“四连跌”

“金九银十”开局，受稳楼市政策“组合拳”等因素提振，中国百城新房价格环比由跌转涨。

中指研究院 1 日发布的数据显示，2023 年 9 月，中国 100 个城市新建住宅平均价格为每平方米 16184 元（人民币，

下同），环比由跌转涨，涨幅为 0.05%。自今年 5 月份开始，百城新房价格环比“四连跌”的态势结束。

多数城市房价环比上涨或持平。9 月份，100 个城市中，44 个城市新房价格环比上涨，30 个城市环比下跌，26 个城

市持平。当月，西安、杭州、合肥等二线城市新房价格环比涨幅相对较高。

9 月份，中国百城二手房价仍在下跌通道。当月，中国 100 个城市二手住宅平均价格为每平方米 15556 元，环比下跌 0.44%，跌幅较 8 月扩大

0.06 个百分点。

中指研究院分析称，9 月房企加快推盘，受部分城市优质改善项目入市带动，百城新建住宅价格有所企稳。二手住宅方面，“认房不认贷”政策落地带动重点城市二手房挂牌量明显增长，供给增加背景下，

9 月百城二手住宅价格仍波动调整。

9 月份，多项房地产相关的重磅支持政策继续发布。例如：央行年内第二次降准；9 月 25 日起，银行下调存量首套住房商业性个人住房贷款利率。

2023 年电影国庆档票房已破 3 亿元

根据猫眼专业版数据，截至 9 月 29 日 17 时 50 分，2023 年电影国庆档（9 月 29 日至 10 月 6 日）票房已破 3 亿元（人民币，下同），《坚如磐石》《前任 4：英年早婚》《志愿军：雄兵出击》分列档期票房榜前三。

今年中秋国庆档上映的影片类型丰富，涵盖战争、动作、喜剧、悬疑、动画等多种类型题材。除了品类丰富足以满足不同人群的观影需求，此次国庆档头部影片之多也颇受关注，片单中既有第五代导演张艺谋执导的新片《坚如磐石》

和陈凯歌执导的新片《志愿军：雄兵出击》，也有国产爱情片 IP“前任”系列第四部——《前任 4：英年早婚》，还有刘德华和张涵予时隔 20 年再度合作的《莫斯科行动》。

品类多、强片强的国庆档在尚未开启之时已经收获颇多

期许，而以假期首日目前的战绩来看，档期整体票房表现被认为符合预期。

值得一提的是，数据显示，截至 9 月 29 日午间，2023 年中国全国年度总票房（含预售）已突破 450 亿元大关。《满江红》《流浪地球 2》《孤注

一掷》《消失的她》《封神第一部》目前占据票房榜前五名。

火热的暑期档之后，内地院线迎来实力强劲的国庆档，业内目前普遍对 2023 年全年票房期待颇厚，认为总成绩或将实现大幅突破。